

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)審計 署早前就特首曾蔭權於公職外訪期間入 住高規格套房發表報告,疑特首辦在欠 缺足夠理據之下,安排曾蔭權入住特級 套房。特首私人秘書甯漢豪昨日回覆經 濟動力議員林健鋒相關查詢指,不論回 歸前的港督或是1997年後的特首,一般 都不會入住普通房間,而是入住規格較 高的房間,又確定前任特首出訪英、美 期間亦曾入住相若規格的套房。內會昨 日則否決民主黨要求曾蔭權引咎辭職及 退回有關差額的動議,不過就大比數通 過由工商事務委員會和經濟事務委員會 聯席討論曾蔭權外訪的住宿安排問題。

特首秘書澄清 宿費晚均2萬非4萬

林健鋒日前去信特首辦主任梁卓偉,要求特 區政府交待特首外訪住宿安排是否高於以往的 住宿安排沒有明文規定的標準,是沿用多年來 的慣例,又指過去5年的外訪住宿中,有93晚是 由東道國贊助,其中絕大部分都獲安排入住審 計署所指的「特級套房」,顯示「東道國認為該 等酒店住宿級別,符合特首作為香港特區首長 的身份 |。又澄清,自2007年7月至今,特首外訪 的住宿費用是100萬,平均每晚約2萬元,並非甘

外訪住宿按港督特首規格 東道國亦以特級套房接待

乃威所指的199萬或平均每晚超過4萬元。

民主黨於昨日內會上動議要求特首曾蔭權就 外訪住宿開支事件引咎辭職,並將外訪多用的 開支退還庫房。不過,多位建制派議員均質 疑,內會應是處理立法會內部事務和議會工作 安排,不應用於處理動議實質內容的辯論

白鴿眼跟風抽水 譚耀宗批「無鬼用」

民建聯主席譚耀宗更批評,提出動議的民主 黨黃成智、甘乃威「無鬼用」,指議會討論曾蔭 權誠信問題已非新鮮事,並已有多次討論,但 民主黨議員現在才冒出來,其政治目的是路人 皆見。譚強調,內會不適宜討論動議,不應開 先例,「議會做事要講道理,講程序」。工業界 議員林大輝亦指,他們兩人的行為不是為民請 命,只是為了政治「抽水」。

吳文華講規則 議題非內會處理

立法會秘書長吳文華則表示,根據議事規

則,內會的工作是負責研究與立法會事務有關 的任何事宜,若有一些跨政策局的議題,則會 成為小組委員會或特別內會去處理,不會在內 會例會上處理。

經貿辦機位升呢 商務局有解釋

另外,對有報道指華盛頓經貿辦人員花費近 百萬,為行政長官曾蔭權南美訪問進行預訪, 並獲批准將機位提升至商務客位級別,商務及 經濟發展局發言人表示,有關經貿辦人員需乘 坐的機程為超過9小時的長途行程,並且要在早 上抵達目的地後馬上開始工作,以及在完成訪 問後即返回華盛頓。

當局又解釋,由於以飛行里數獎賞換取的機 票一般有限制,包括必須提早確定換領的機票 行程及時間,而特首的出訪行程在3月下旬才大 致確認,加上由華盛頓往南美的航班需求殷 切,因此有關人員並未以飛行里數獎賞預訂這 次公幹旅程機位。



■事前聲大夾惡勢要「煮死」特首曾蔭權的反對派,昨日卻有多人缺席內 委會表決由民主黨提出要求討論當勞引咎辭職及退還外訪額外開支予庫房 的動議,包括李卓人、梁耀忠、鄭家富、馮檢基及陳淑莊等都不在場,令 人質疑反對派忽然「失蹤」會否有隱藏議題,或是其提出動議根本只為製 文:鄭治祖 圖:香港文匯報記者梁祖彝 攝

護衛物業總會

民建聯促港鐵設女性車廂「避狼」

林玨瑩)警方每年接獲逾百宗 港鐵車廂內發生的非禮案,單 是2010年的報案已較2009年增 加逾30%,而且港鐵車廂近日 出現連環非禮案,顯示問題持 續惡化。民建聯促請港鐵在繁 忙時段設立女性專用車廂,並 增加車廂內的閉路電視,為女 乘客提供舒適、安全的交通環 境。

民建聯婦女事務委員會主席 葛珮帆表示,女乘客被侵犯的 案件多發生於上班和下班的繁

忙時段,色狼多數利用地鐵擠迫的環境侵 犯女性, 故增設女性專用車廂是給女乘客 一個選擇,免受侵犯。民建聯2011年的調 查發現,17.7%女受訪者曾在乘搭港鐵時 遭侵犯。

葛珮帆: 九成苦主啞忍不舉報

根據統計,2010年警方接獲港鐵車廂內 非禮案有151宗,比2009年增加逾30%。 葛珮帆表示,警方的數據只是冰山一角, 民建聯的該項調查發現被侵犯受訪者中, 有超過90%因難以舉證、怕尷尬及怕事等 是及時報警求助



■葛珮帆(左一)在港鐵車廂向女乘客宣傳搭列車 自我保護方法。 實習記者林玨瑩 攝

原因選擇啞忍,不舉報的人數比例與2006 年同類調查的77%,增加近20個百分點。 另外有約60%「受害人」認為難以舉報, 故拒絕舉報。

民建聯建議,港鐵仿效台灣在繁忙時段 增設女性專用車廂,以及在車廂內增加閉 路電視,方便事後追查及舉報。在有關建 議未落實前,她建議,婦女乘搭港鐵時要 保護自己,遭到非禮時應立即向附近乘客 求助、大聲呼叫、用手袋保護自己、趁機 離開座位或用手機拍下對方樣貌,最重要

環保清潔協會

香港文匯報訊(記者 何嘉露)最低工資 實施逾1年,雖然基層員工每月收入有所提 高,但過去一年通脹勢頭強勁,低收入人士 生活改善有限。工聯會服務業總工會發現, 有員工遭剝削福利,扣除有薪休息日及「飯 ;有僱主更施「辣招」,削減人手, 令留任的僱員工作量及壓力增加,也有人由 長工被迫轉為替工,收入大減下終辭職。工 聯會促請當局將最低工資上調至時薪33元, 以及每年檢討最低工資。

八成清潔工被剝削福利

最低工資實施1年以來,不少低收入員工 被剝削福利,有薪休息日及「飯鐘錢」首當 其衝。香港環保物流及清潔從業員協會理事 長林有貴表示,該會年初向約1,580名清潔工 派發問卷,收回約350份,其中有80%受訪 者表示,過去1年沒有「飯鐘錢」及有薪假 期。他續表示:「清潔工作好危險,有禽流 感出現時,也全靠他們清潔,但每月只放4 日假期也是無薪,太不公道。」

服務業總工會理事長唐賡堯表示,保安及 清潔行業是低薪「重災區」,「現在每餐飯 幾多錢?每程交通幾多錢?工人要溫飽和養 妻活兒」,最低工資每小時28元當初是無奈 接受,目前通脹加劇,工人難以維持有尊嚴 的生活,工會一直堅持要求最低工資定為時 薪33元,應付通脹及生活開支。

倡強制設「飯鐘錢」有薪假

現年40多歲的陳女士在新界區任職清潔 工,最低工資實施前,月入約5,800元,最低 工資實施後加薪至約6,200元。雖然工資上 升,但她認為基層並未真正受惠,訴説工作 辛酸時,她一度哽咽及泣不成聲,「每月開 支8,000元至9,000元,我日曬雨淋辛勤工 作,不向政府拿錢,卻缺乏保障,加薪也追 不上通脹」。她續稱,清潔工作屬厭惡性行 業,長期難以請人,最低工資實施後,僱主 為控制成本,由70多名員工逐步縮減至50多 人。她有同事由長工被迫轉為替工,最終更 辭職,令她的工作量有增無減,但僱主同時 提高工作要求。

■工聯會服務業

總工會發現,最

有基層員工福利

受剝削,被扣除

有薪休息日及

香港文匯報

何嘉露 攝

記者

「飯鐘錢」。

工聯會促請政府將最低工資調高至時薪33 元,並強制規定僱主為僱員提供「飯鐘錢」 及有薪休息日,嚴懲違規僱主。同時,工聯 會要求每年檢討一次最低工資水平。

政▋事▋拼▮盤

港擬推電動巴

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)由財政 司司長領導的「推動使用電動車輛督導 委員會 | 昨日舉行會議。委員會聽取了 本港推動使用電動車的進展。就配套設 施而言,督導委員會欣悉電動車充電網 絡將於6月底擴展至1,000個充電點,供 公眾使用。在公共運輸方面推廣使用電 動車的進展,就2011年《施政報告》提 出的電動巴士試行計劃,政府已積極與 專營巴士公司商討,並將於稍後向立會 財務委員會申請撥款以落實有關計劃。

綠色運輸試驗 24申請獲批

另外,為鼓勵運輸業界試驗綠色和創 新的運輸技術,政府於2011年3月推出綠

將申撥款落實

色運輸試驗基金。現時已有24項申請獲 批,涉及的資助總額為6,100萬元。獲批 資助的申請來自巴士營辦商、速遞及物 流服務業、貨車營辦商及非牟利機構 等。他們會試行16輛電動巴士、10輛電 動貨車和24輛混能貨車。

環境局局長邱騰華於督導委員會會議 後表示, 在公共運輸引入電動車能改善 路邊空氣質素,令環境更清潔和環保。 他很高興今年3月已有電動客貨車開始 試行,而短期內亦將有更多電動車輛進 行試行。

督導委員會在會上亦聽取了幾家代理 商在香港引入電動車以及香港機場管理 局擴大電動車隊的計劃。

城大建韓古漢籍數據庫

香港文匯報訊 (實習記者 馮瀚林) 中國與韓國交流源 遠流長,在公元7世 紀至20世紀的1,300 年間,中文一直是 韓國文化的主要組 成部分,當地大量 典籍均以中文書 寫,是東亞地區歷

史發展的重要 章。香港城市大學 與韓國及美國名校 進行跨地域協作, 歷3年時間將上述時 期典籍資料製成首

個網絡數據庫,當中涉及超過100萬項 條目,更分別附有漢語、現代韓語及 韓語羅馬拼音索引,可望能推動世界 各地學者,從不同視角研究與發掘東 亞文化的發展。

有關數據庫昨於城大舉行啟用禮, 合作單位包括美國加州大學柏克萊分 校東亞圖書館、韓國國立濟州大學、 韓國景仁出版社等,為全球首個同類 型關於韓國漢籍的網絡數據庫。數據 庫資料來自全套3,000冊的《韓國歷代 文集叢書》,內容涵蓋政治、歷史、文 藝、軍事、地理等資料,收錄了7至20 世紀約3,000餘名韓國學者以漢文書寫



■城大與加州柏克萊、濟州大學等合作推出的全球首個 韓國古漢籍索引數據庫昨正式啟用。 實習記者馮瀚林 攝

的作品。

跨地域語言合作 助研東亞文化

韓國文化及歷史一直深受中國文化 影響,早在韓國新羅時代(公元7世 紀),除文人學者會以漢文記錄韓國歷 史、哲學、經濟外, 更有官員以漢文 書寫東南亞歷史。有關古漢籍見證中 韓文化的交流,更可作為中國古籍文 獻缺漏的補充。負責項目的城大圖書 館館長景祥祜指,是次跨地域、跨語 言的合作成果,使這套內容豐富、跨 越1,000多年的叢書資料能延伸至世界 各地,有助學者從不同視角發掘東亞 文化的發展。

「人力」宣傳車偷步 澄清「緋聞」博見報

月提名期前宣傳一番,一向以滋事搗亂見稱的 「人民力量」則祭出宣傳車,還邀請傳媒先睹為 快。但「項莊舞劍,意在沛公」,活動實際上似 乎是給「人民力量」主席劉嘉鴻機會為所謂 「緋聞」澄清一番,爭取曝光。

「人民力量」昨日在立法會外空地向傳媒展 示他們的「宣傳戰車」,「戰車」由貨車改裝而成, 配備簡單的電視機和揚聲系統,亦掛上了印有多位 「人民力量」疑似參選人肖像的海報。立法會「拉布 雙丑」黃毓民、陳偉業和幾位疑似立法會參選人劉 嘉鴻、黃洋達、麥業成、陳志全悉數「列陣」。

一問價錢 劉嗡避談

黄毓民介紹説,宣傳車將駛到全港各區宣傳「人 民力量」,但只是「人民力量」宣傳車,不是「人民 力量」選舉宣傳車:「沒有選舉兩個字的,你們別 亂寫啊!」劉嗡補充,「人民力量」共租用了8輛貨 車,接下來一段將會到全港各區向市民宣傳「人民 力量」。但被問到價錢時,劉嗡卻避而不答,只表示 若選舉時要繼續使用這幾輛宣傳車,會按選舉規例 申報開支。

另外,早前有傳媒拍到劉嗡和「人力」成員、藝 人袁彌明逛街,更指二人傳出緋聞,在政圈知名度 持續低落的劉嗡當然把握機會澄清一番,他解釋袁 彌明只是陪他逛街買衣服改善形象,二人關係只是 好朋友,不會影響到工作,還惺惺作態説:「她替 我辦事,又淪落得和我傳出緋聞,我真為她感到委 ■香港文匯報記者 鄭治祖

寧 25 °C 33 °C 驟雨

海 24 ° 33 ° 多雲

林健鋒再任盛事基金評委主席

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)特區 政府宣布再度委任盛事基金評審委員會 主席林健鋒及成員,任命由本月15日起 生效,為期兩年。評審委員會將就管理 基金事宜,包括釐定評審程序、指引和 準則;評審申請、監察獲資助項目的進 度及評核項目成效,向政府提供意見。

同獲委任的非官守成員包括柏齊司、 傅浩堅教授、賀百新、梁偉賢及陳智 文,以及民政事務局、政府新聞處和旅

遊事務署代表。政府發言人表示,感謝 評審委員會主席及各成員過去3年盡心 竭力履行委員會工作,使基金有效運 作;有信心憑着各成員在相關界別的專 業知識和豐富經驗,評審委員會定能繼 續有效執行工作,將更多著名盛事帶來 香港。盛事基金於2009年5月成立,為 期3年。財政司司長在2012至13年度財 政預算案中,建議撥1.5億元延長基金運 作5年。

有幾陣驟雨。日間部分時間有陽光及酷熱。

2012年 6月9日

潮退: 04:56 (1.1m) 18:53 (0.4m) 日出: 05:39

潮漲: 01:18 (1.4m) 11:42 (2.3m)

氣溫:28℃-33℃

日落:19:06 未來四日天氣預告查詢天氣: 187 8200 查詢時差: 10013或1000 13/6(星期三) 氣溫:26℃-29℃ 濕度:80%-95% 多雲 有驟雨

濕度:65%-90%

空氣污染指數 一般監測站# 污染指數: 15 - 45 空氣指數:輕微至中等 路邊監測站* 污染指數:<mark>50 - 80</mark> 空氣指數:中等至偏高

#設於中西 輕微 中等 塘、深水埗、 沙田、大埔、 偏高 荃灣及元朗。 設於銅鑼灣 201-500 嚴重 及旺角。

市 最低 最高 預測 京 22 ° 32 ° 雷暴 春 17 ° 28 ° 雷暴 沙 25 ° 30 ° 有雨

都 20 ° 28 ° 多雲 世界各大城市天氣預測

陽 18℃ 23℃ 密雲 海 口 26 ° 34 ° 雷暴 杭 州 23 ° 32 ° 密雲

哈爾濱17℃27℃雷暴 馬尼拉 26° 32° 密雲 爾 19 ° 30 ° 多雲

州 25 ° 33 ° 驟雨

歐洲

州 26 c 34 c 雷暴 | 呼和浩特 13 c 27 c 多雲 |

拉

南

薩 11 ° 25 ° 密雲 台 北 25 ° 32 ° 有雨 昌 26 ° 31 ° 驟雨 原 17 ° 32 ° 天晴 太 京 24 ° 35 ° 多雲 天 尼 6 ° 18 ° 天晴 | 倫 敦 11 ° 16 ° 有雨

陽 18 c 28 c 多雲 石 家 莊 22 ° 34 ° 多雲 門 26 ° 31 ° 有雨 西 寧 8 c 23 c 驟雨 銀 川 15℃ 30℃ 多雲 津 21 ° 34 ° 多雲 | 鄭 州 23 ℃ 36 ℃ 天晴 檀 香 山 22℃ 30℃ 天晴

10/6(星期日) 氣溫:28 ℃-32 ℃ 濕度:70%-90% 短暫時間有陽光

11/6(星期一) 氣溫:28 ℃-32 ℃ 濕度:75%-95% 大致多雲

12/6(星期二) 氣溫:26℃-30℃ 濕度:80%-95% 多雲 有驟雨

及幾陣狂風雷暴

0-25 26-50 51-100 101-200 甚高

市 最低 最高 預測 亞洲 谷 27 ℃ 35 ℃ 雷暴 內 28 ° 34 ° 密雲 雅加達26°33°薄霧

新 德 里 28 c 43 c 天晴 新加坡25℃32℃雷暴 東 京 19 ° 20 ° 有雨 澳洲

阿姆斯特丹 13 ° 19 ° 雷暴 雅 典 16 ° 32 ° 天晴 法蘭克福 15 ° 22 ° 多雲 日 內 瓦 14 ℃ 20 ℃ 驟雨

濟 南 23 ℃ 35 ℃ 多雲

明 17 c 25 c 驟雨

州 16℃ 28℃ 天晴

馬 徳 里 15℃ 26℃ 天晴 莫斯科12℃21℃有雨 巴 黎 14℃ 20℃ 雷暴 馬 15 ° 28 ° 多雲 美洲

洛 杉 磯 16 ° 25 ° 天晴 紐 約 16 c 27 c 多雲 三藩市11℃18℃大風 多 倫 多 16 ℃ 25 ℃ 多雲 溫 哥 華 9 ℃ 13 ℃ 驟雨 吉 降 坡 25 c 34 c 多雲 | 墨 爾 本 11 c 14 c 驟雨 | 里 斯 本 15 c 22 c 多雲 | 芝 加 哥 13 c 31 c 天晴 | 華 盛 頓 17 c 30 c 天晴

烏魯木齊 18℃ 29℃ 天晴

漢 23 ℃ 33 ℃ 密雲